

# 期初班際植栽心得寫作比賽 第一名

七年忠班 11 號邱絃蘭

參與照顧植物已經有半年多了，過程中有歡笑、有淚水，但是看到植物們能長的如此茁壯，讓我覺得一切的辛苦都是有代價的。

只要你能用心真誠的對待植物，它們將用最完美的姿態回報你；反之，如果你對他們粗暴或對他們置之不理，植物們則會悲傷的枯萎了。只要是照顧植物的人應該都知道，如果你平常不為植物澆水，不為它們施肥，不為它們清除雜草和害蟲，植物將會因為失去水分及養分而倒地不起。還記得最初把這些小生命種進土壤裡，我的心情是多麼興奮，在付出多少努力之後，植物都健健康康的長大了，感覺我們就像母親一樣，看著孩子成長的喜悅是多麼難以形容啊！

植物也是需要裝扮的，雖然自然就是美，但是有時候適當地為植物修剪一下，讓植物有層次，還有漂亮的裝飾品襯托，更能顯現出植物的美。還有一點超級重要，就是植物是否存活，如果你只是抱著當植物枯死了就再換新的的想法去對待植物，那麼你這樣做是在殘害生命，是非常不人道的行為。

植物並不脆弱，它們比我們想像中的堅強多了，因此才能在險惡的環境中生存，但是它們也期待著能有人去呵護它們，而我們用心做到了，也成為這些花花草草的最佳保姆了。

# 期初班際植栽心得寫作比賽

## 第二名

七年仁班 24 號蘇于涵

其實我沒有什麼種花的經驗，小時候我只種過綠豆、落地生根這種簡單的植物，這次突然聽到要負責植栽的職務，一開始還有點不知所措。

植栽是一項辛苦的工作，要四處奔波買花、要犧牲中午午休時間整理盆栽、拔雜草、還要把盆栽搬上搬下的，要付出很多勞力。若要買到好種不易枯死且又好看的植物其實不容易，而且每盆盆栽都要有高有低有綠有紅，所以植栽也是非常需要審美觀和腦力的呢！

這次在同學們一起努力下，我們得到了第四名，雖然沒有前三名，但我們的努力終於有了收穫。現在植物都越長越高、越長越茂盛，看著我們親手照料的作品，心中頓時充滿了喜悅！

這幾週以來，我學到了很多東西，像是分工合作的重要性、如何不讓植物枯死、怎樣的排法比較好看…等。也有很多快樂有趣的事情，像是大家一起挖蚯蚓、把死掉的鳥埋起來、結束後大家一起刷地板。我想，這些回憶會永遠存在我心中。

## 期初班際植栽心得寫作比賽 第三名

七年仁班 38 號馮俊誠

這次比賽我們得到第四名，老師組的評分是第八名，學生組的評分是第三名，明顯比上次進步很多，這一次不但植栽的同學換人負責，連佈置的同學也換了，展現一番新氣象。

這次比賽我們遇到段考，而且在佈置材料上花的錢也很少，所以我們能拿到第四名已經很不容易了。

因為這次重買的花盆，下面有排水孔，每次澆水都要搬下來把多餘的水倒掉，不然會弄髒教室的置物櫃，十分麻煩，而這次的花也細心挑選適合栽種的品種，又從鄭組長那裏拿了一些別班淘汰掉的花回來種植，因此植物的種類與色彩更顯得多樣化。

雖然我們犧牲了一些午睡的時間，但大夥在榮譽心與團結心的驅使下，終於完成了艱鉅的植栽任務，這種苦盡甘來的甜美滋味，不禁讓人感動到流淚。

很慶幸這次班際植栽比賽期初初評能拿到第四名，但下次一定要更進步、更有創意特色，例如製作植物介紹、土壤鋪上一些低矮植物，就像彩色的地毯一樣，多注意小細節、多發揮創意，都是可以使我們班更好，也更能獲得所有評審青睞的好方法。

# 期初班際植栽心得寫作比賽 佳 作

七年和班 48 號簡睿邦

我剛開始照顧植物時，因為缺乏經驗，不太清楚到底要澆多少水，只用噴槍稍微澆了一些。結果隔天上學時，植物都奄奄一息，嚇得我心驚膽顫，之後的幾天，我都拿寶特瓶灌水，總算漸漸恢復了生機。

除了負責植栽的夥伴之外，班上有些熱心的同學，也會主動幫忙澆水或是修剪枝葉，我非常感謝他們。同時我也要感謝老師及媽媽，老師總是適時給我們鼓勵和建議。媽媽也幫忙準備一些裝飾的材料，使得我們的植物不僅綠意盎然，點綴其中的裝飾品，更增添了畫龍點睛的效果。

下學期我還要再接再厲，記取以前的教訓，學習各班的優點，並運用自己的創意，讓植栽更健康、更賞心悅目。